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Ο Marc Cools, Πρόεδρος του Κογκρέσου Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών του 

Συμβουλίου της Ευρώπης, έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Καταδικάζω την κλιμακούμενη πρακτική της απόλυσης και αντικατάστασης 

εκλεγμένων δημάρχων στην Τουρκία, ένα μέτρο που τόσο   το Κογκρέσο  όσο και 

η  Επιτροπή της Βενετίας  θεωρούν ότι υπονομεύει την ίδια τη φύση της τοπικής 

δημοκρατίας. Στις 29 Ιανουαρίου, οι τουρκικές αρχές απέλυσαν την εκλεγμένη 

δήμαρχο του Σιίρτ, αντικαθιστώντας την με έναν κυβερνήτη που διορίστηκε από το 

Υπουργείο Εσωτερικών. Ο κ. Dickson, Επικεφαλής του Συμβουλίου για τις 

Δημοκρατικές Εκλογές και Επιτετραμμένος Εισηγητής του Κογκρέσου για τις 

Τοπικές και Περιφερειακές εκλογές, σημείωσε με ανησυχία. Επιπλέον τον 

περασμένο Νοέμβριο, είχα και πάλι εκδηλώσει τη δυσαρέσκειά μου για την 

απομάκρυνση τεσσάρων δημάρχων υπό ανάλογες συνθήκες, ωστόσο αυτή η τάση 

φαίνεται να επιμένει». 

«Ο σεβασμός της βούλησης των ψηφοφόρων είναι πρωταρχικής σημασίας για το 

Κογκρέσο και, παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις του Κογκρέσου για την παύση 

αυτής της πρακτικής, ένας αυξανόμενος αριθμός Τούρκων πολιτών είδαν την ψήφο 

τους να απαξιώνεται πλήρως κατά τις τοπικές εκλογές της 31ης Μαρτίου 2024 

(εκλογές που παρατηρήθηκαν από αποστολή του Κογκρέσου). 

«Στην τελευταία Σύνοδο του Κογκρέσου, το όργανο επιβεβαίωσε στη  Σύσταση 

519(2024) , την ανάγκη κατάργησης αυτής της πρακτικής και κάλεσε τις αρχές να 

διασφαλίσουν ότι η μη επιλεξιμότητα των υποψηφίων οφείλει να αξιολογείται πριν 

από τις εκλογές και να ακολουθεί μία τελική ποινική καταδίκη. Οι υποψήφιοι που 

κρίνονται επιλέξιμοι πρέπει να έχουν τη δυνατότητα να ενεργούν ελεύθερα κατά τη 

θητεία τους, όπως αυτό προβλέπεται από τον Ευρωπαϊκό Χάρτη Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, κείμενο που δεσμεύει όλα τα κράτη μέλη του Συμβουλίου της 

Ευρώπης. Σε περίπτωση απόλυσης δημάρχου, τα δημοτικά συμβούλια θα πρέπει 

να μπορούν να επιλέγουν έναν αντικαταστάτη δήμαρχο», τόνισε ο Πρόεδρος. 

«Οι τελευταίες εξελίξεις, μαζί με τα επόμενα βήματα του Κογκρέσου, θα 

συζητηθούν στη συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Κογκρέσου τον 

Φεβρουάριο του 2025 στο Στρασβούργο. Ανυπομονώ να επαναλάβουν οι 

Εισηγητές τον πολιτικό διάλογο με τις τουρκικές αρχές τις επόμενες εβδομάδες για 

να διασφαλιστεί η αποτελεσματική εφαρμογή των προηγούμενων συστάσεων». 
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